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УСТЮНЮЮТЬ КОШТИ 0 Б 0 -
РОНИ НА 35 БЇЛЮНІВ 

КІНЕЦЬ війни В КОРЕЇ ПЕРЕДБАЧЕНИЙ В ЛЮТІМ. 
Вашингтон, 22 серпня. — Уряд передбачує, що кошти о-

борони в бюджеті на біжучнй скарбовий рік, 1950-51, дійдуть 
до 35 біліонів доларів, а на два найближчі роки після того 
вони винесуть, по 50 біліонів. Ці цифри оприлюднює уряд на 
підставі свідоцтва секретаря о-^ 
борони в конгресових комісіях 
в місяцю липні. Самі кошти 

РОЗПАЛЕНО ОГОНЬ В НАИ-
БІЛЬШІИ АТОМОВШ 

ПЕЧІ. 
У віддалі 75 миль від Ню 

Иорку, у місцевості Брукгевен 
на Лонѓ Айленд, пущено в рух 
найбільший в Америці — а мо-
же й у світі -7- атомовнн реак-
тор у вівторок 22 серпня. Щоб 
збудувати таку піч, треба було 
три роки часу і.$25,000,000 ви-
датків. Ще треба буде кілька 
місяців, щоб її наповнити ура-
ном і довести операції до пов-
ного розгону. Коли піч буде 
наповнена, тоді вона витворю-
ватиме тепло на 30,000 кільова-
тів. Інженери переводять сту-
дії, чи кошти інсталяції прине-
суть належну; користь у про-
дукції сили. Якщо б викори-
стати піч на Продукцію елек-
трнки, тоді вона може виста-
чити на потребу містечка з 2 
до 3 тисяч мешканців. Одначе 
в теперішнім випадку не йдеть-
ся про продаж, електричної си-
лн, а про виріб невѓронів для 
вжитку при наукових дослідах. 

війни в Кореї мали б виносити 
одинадцять з половиною бІЛІОт 
нів. 

У своїм свідоцтві секретар 
Джансон виявив погляд, що 
війна в Кореї затягнеться до 
лютого, 1951 p., якщо вона мас 
покінчитися тільки прогнан-
ням комуністів до їхнього кор-
дону на 38 рівнобіжннку, який 
ділить Корею на Північну й 
Південну частину. Інші уря-
доаці оборони виявили тоді, 
що надзвичайні видатки по-
трібні на зорганізування й о-
збросння нових трьох дивізій 
армії, одну до боїв, а дві тільки 
до вишколу. Отже Америка бу-
де мати 17 дивізій з кінцем чер-
вня 1951 р. Усіх вояків будуть 
мати Злучені Держави тоді 
834,000, а перед нападом на 
Корею було 590,000. 

НОВИН МЕИОР МІСТА 
НЮ ИОРКУ. 

Після резиґнації Вилйема 
О'Двайера зі становища посад-
ника міста Ню Иорку, щоб об-
нятн становище амбасадора до 

Одним з дослідів буде в ділянці Мексика, його місце мас обня-
атомового знаіѓня, щоб пізна- ти предсідннк міської ради 

-

тн, як атом збудований і чому 
атом діб так, як досі звісно. 
Крім того реактор має послу-

'ШШЯ‡ф#`'`ШІя$$ў' -В'розвнтку 
водневої бомби і для виробу а-
томової зброї. Новий реактор с 
шостим з черги реактором, збу-
дованнм в ЗДА. ' ; 

Вінсент Р. Імпелітері. його 
уряду`вання має початися від 1 
вересня, одначе вжл від тепер 
вій я,влдєтьск щ jgjso. џ{. О'Двайе-
-рагі^^^аанаіишжгнся'^зі спра? 
вами міста. Найважче буде 
для нього опанувати програму 
міських будов на найближчу 
майбутність. 

СОВБТП БРЕШУТЬ, ЯК ГІТЛВР... 
АМЕРИКАНСЬКИЙ І БРИТАНСЬКИЙ ПРЕДСТАВНИКИ В О. Н. ЗАКИДУЮТЬ СОВЄТАМ 
БРЕХЛИВУ ТАКТИКУ ПТЛЕРА. — ОСТИН НАЗИВАЄ СОВЄТГО АРХИАҐРЕСОРАМИ. 

Лейќ Соксес, 23. серпня. — Совєтськнй Союз наслідує тактику Гітлера в переконанні, що 
чим більша брехня, тим є більші можливості, що в неї повірять — твердили вчора амери-
каиський і британський представники в Раді Безпеки Об'єднаних Націй, Ворен Р. Остин і 
сер Гледвин Джебб, відповідаючи на безглузді твердження совєтського. представника Я. Ма-
ліка про „американську аґре-^ 
сію" в Коре!. Совєти думають, 
що вони тепер можуть скорнс-
татн з науки Гітлера та впер-
то повторювати одну брехнюр 
аж доки світ не прийме її за 
правду. Проте обставини змі-
нилися і совєтські брехні роз-
биваються об тверді факти, які 
недвозначно переконують, що 
Совєтськнй Союз є архиагресо-
ром — твердив американський 
представник, Ворен Р. Остин. 
Британський представник по-
вторив совєтськнй аргумент, з 
якого виходить, що „збройні 
сили Корейської Республіки, 
очолювані Джаном Фостером 
Долесом, заатакували Північ-
ну Корею з доручення Злуче-
них Держав та інших імпері-
ялістичних потуг". Таку без-
глузду брехню — твердив бри-
танськнй представник — мог-
ли большевикн випустити ті-
льки на підставі „вчення Гіт-
лера", що чим більша брехня, 
тим більші існують можливості 
— що в неї повірять. Під час 
дебат — все ще над порядком 
нарад — приходило знову до 
виміни найгостріших слів, до-
сі невідомих в дипломатичному 
словнику. Мін іншим, советсь-
кий представник, що тепер є 
предсідником Ради, користає з 
цеї нагоди і дає собі необиеже-
ннй голос, так, що вчора на-
вряд чи ще хто з інших деле-
ґатів був би прийшов до голо-
су, якби французький делегат 
не зрезигнував з передачі про-

перекладі. 'Це заощадило час 
та дало можність західним 
представникам відповісти на і 
совєтські брехні. І 

СЕНАТ УХВАЛИВ ПЛАТНЮ ДЛЯ 
РОДИН ВОЯКІВ 

Сенат ухвалив законопроект, 
на підставі якого родини воя-
ків будуть діставати від $45 до 
$75 місячно на- утримання. У-
хвала перейшла одноголосно. 

ПРИЛАДИ ДО ОСТОРОГИ 
ПЕРЕД НАПАДОМ 

З ПОВІТРЯ. 
Ню Иорк.—Якщо наспіють 

вісті про наближаючий напад 
ворога з повітря, місто Ню 
Иорк буде мати нагле повідом-
лення про це цілою низкою 
приладів, які будуть діяти за 
потисненням ѓўзика. Вже те-
пер викінчена сітка повідом-
лень по радіо і телевізії, як це 
оприлюднив Н. Сіґел, директор 
оборонних комунікацій. Сигна-
лн по радіо тільки доповнять 
сигнали пересилані сиренами, 
які будуть уставленні в страте-
гічних місцях. 

Подібна ухвала перейшла в ко-
місії палати репрезентантів, де 
сказано, що додаток на утри-
мання родини не має переви-
щати суми $85 місячно. В о-
бох билах платня вояків у те-
перішнім часі є на половину 
вища ніж була в другій світо-
він війні. Одначе ця сума мо-
же бути ще змінена, коли пов-
на палата візьме законопроект 
під дискусію в четвер. Крім до-
датку від уряду кожен вояк 
матиме ще обовязок відступати 
частину своєї платні на утри-
маяня. Три найнижчі ранги 
вояків мали б відступати по 
$40 місячно своїм родинам, дві 
слідуючі ранги по $60, а два 
найвищі підофіцерські ступні 
по $80. Отже найнижче утри-
мання для родини було б $85. 
Офіцери мають свою постійну 
платню, з якої утримують ро-
дину. 

ЗАГАЛЬНИЙ ВИШКІЛ „ТЕПЕР, 
АБО НІКОЛИ^ 

Вашингтон. — Сенатор Милард Е. 'Тайдінґс, голова Ко-
місії збройних сил, зажадав негайного діяння Конгресу над 
проектом загального військового вишколу, бо — „як ми цього 
не зробимо тепер, може загалом не будемо мати нагоди це пере-

В АМЕРИЦҐ ' ' 
# Каплиця `Чотирьох Капелянів 

будується на подвірю Темпл уні-
верситету в Филаделфії. На стіні 
буде поміщений образ чотирьох ка-
пелянів, які загниўли ня кораблі 
Дорчестер в 1943 р. 

џ Резерва золота в ЗДА досягла 
700,000,000 унцій, вартости 25 білі-
онів долярів. Є це 60 відсотків усьс-
го золота в світі. Воно приміщене у 
Форт Наќс у стейті Кеятокі. 

Ш Ціни харчових продуктів від 15 
червня до 15 липня піднеслися на 
1,4 відсотків, як це оприлюднює де-
партамент праці. Внаслідок такого 
оприлюднення підприємство Джене-
рал Моторе піднесло платню робіт-
ннкам по 5 ц. на годину. Така с у-
мова між юнією автомобілевнх ро-
бітннків і підпрнвмством. 

ф Арештували ще одного науков-
ця за крадіж атомовоі тайни. Ареш-
товаяий Санфо'рд Лорес Саймонс в 
Денвер, Кол. — Він твердив, що у-
зяв собі „на пам'ятку" пробетку з 
плутонієм в лабораторії в Лос А-
ламос, Н. М. 

# Нові підроблені гроші появя-
лися в Ню Иорку й околиці. Є це 
10 і 20 долярові банкноти, знамени-
то підроблені. Вони мають букви І 
та Н, які вказують на дистрнкти Фе-
деральиоі Резерви в Минеаполіс і 
Ст. Лўіс 

‚Д`ому, що тепер прийшов 
стан необхідности, багато лю-
дей бачуть потребу загально-
го військового вишколу. Як-
що мине біда, багато зробить 
так, як робили давніше: вони 
забудуть про це" — сказав се-
натор. с 

Секретар оборони Джансон 
заявив сенатській комісії, що 
загальний вишкіл в дальшім 
пляні стане в пригоді нації то-
му, що брак резервових сил ви-
казус застращаючу військову 
слабість ЗДА. Під теперішній 
час ухвалення загального ви-
школу матиме психологічне 
значення і причиниться до 
втримання миру в світі. Голо-
ва злучених ген. штабів зброй-
них сил, ген. Омар Вредлі, теж 
заявився за впровадження за-
гального вишколу. Комісія 
збройних сил сенату плянує 
перевести законопроєкт в цій 
справі ще в теперішній сесії 
Конгресу. 

ВОРОГ ПРОДОВЖУЄ БЕЗ-
УСПШІНІ АТАКИ В КОРИ 

АМЕРИКАНЦІ І СОЮЗНИКИ ВІДБИЛИ ДВА ДАЛЬШІ 
НАСТУПИ ЧЕРВОНИХ НА ЦЕНТРАЛЬНОМУ 

І ПІВДЕННОМУ ФРОНТАХ 
Токіо, 23. серпня. — Північно-корейські комуністичні він-

ська продовжували вчора І сьогодні вранці штурмувати обо-
ронні лінії американських і союзницьких військ в Кореї, зокре-
ма на центральному фронті на північ і північний захід від 
Тайгу та на захід від Масан на^-
південному секторі фронту. 
Всі їхні ‚спроби наступу були 
відбиті з великими для них 
втратами. В повідомленнях з 
фронту стверджується, що аме-
риканські і південно-корейські 
оборонці сильно держать свої 
позиції, відбиваючи ворожі на-
ступи та завдаючи ворогові ве-
ликих втрат в людях і матерія-
лі. Вчора перед вечором сильні 
з'єднання ворожих військ на 
північ від Тайгу були потра-
пили обійти з флангу 27 полк 
піхоти та відтяти його від ко-
мандуваиня. Негайна протиак-
ція американських військ, при 
видатній піддержці авіяції, пе-
решкодила ворогові поширити 
свою лінію і відбила його з ве-
лнќими втратами для нього на 
давні позиції. Тільки розбиті 
танки і трупи вбитих вояків за-
лншилися^на місці битви. До 
льокальних боїв приходило і 
на інших ділянках цього ж 
фронту. 

На південній ділянці фронту 
приходило під час вчорашньо-
го дня до багатьох місцевих во-
рожих наступів і америкаясь-
ких та південно-корейських — 
протинаступів. Деякі важлнві-

ський вогонь і були змушені 
відступити кілька миль зі здо-
бутого теренў на кращі позиції. 
В загальному на всіх фронтах 
помітні розпачливі зусилля во-
рога добитися будь-якого ус-
піху. Аліянтська розвідка вва-
жас, що по боці ворога тепер є 
в акції ще дев'ять дивізій, хоча 
й не в повній силі. Деякі дн-
візії, зокрема шоста, втратили 
майже половину свого складу. 

Сильні з'єднання амерякан-
ських суперфортець типу В-29, 
з японських і окінавських баз 
продовжували бомбардувати 
промислові і військові центри 
в запіллі ворога. В загальному 
скинено понад 700 тонн бомб. 
Інші з'єднання авіяції брали у-
часть у фронтових боях та де-
зорганізували безпосереднє за-
пілля ворога, знищуючи мости 
і комунікаційні получення та 
розбиваючи постачання і вій-
ськові скупчення. 

ІЮВНН ДЕСАНТ ПІВДЕН-
НИХ КОРЕПЦШ 

Токіо, 23. серпня. —Тут по-
відомлено, що південно-корей-
ські війська зробили чергову 
висадку на острові на західќ о-

торвзовавою Евлокою аатртктџкьших віАеаяс. що - -дутшошммчч--ўдщ^ 
Півдсяио-короАському шляху, иедалечяо фронтовоѓ ЛІМІТ. Ці' типи 
літаків, а ОГЛЯДІ' на їх спроможність ді.ін:,..- непорушно держатись 
в повітрю та прнземиговатись на найменшому просторі, віддають 
велику прислугу на фронті для" розвідки та для евакуації ранених. 

ші стратегічні місця, головно І му побережжі. Цим разом пів-
височкни, що панують над око-1 денно-корейські війська внса-
лнцею, впродовж дня кілька 1 днлнсь на острові Еджак, на-
разів переходили з руќ`до рук. проти захопленої комуністами 

:ЩіЗДсдаио- корвйсізйа,- -мпрѓ̂ иа 1 пгњппцУ'Пьу^ ;,^jS^^f03^Mi,: 
ттіхота продовжувала 'очнпгу-Ісаяту не подано.ІХі^жв"трітЯГ 
вальні дії на острові Тонґйонґ І острів, на якому висадились 
та довкола нього. І південно-корейські війська, — 

Стверджується знову збіль- хоча ці острови є далеко від 

МОЖЛИВІСТЬ РОЗБУДОВИ АМЕРИ 
НАНСЬКОЇ АРМІЇ В НІМЕЧЧИНІ 

Франкфурт, 23. серпня. — 
В поінформованих американсь-
ких колах тут стверджують, — 
що Вашингтон серіозно розгля-
дає можливість відповідної роз-
будови і скріплення американ-
ських-збройних сил в Німеччи-
ні, у зв'язку з теперішною кри-
зою. Ці проблеми розглядають 
в столиці ЗДА незалежно від 
Атлантійського Пакту ,і вони 
були предметом уваги ще заки 
західно-німецький канцлер д-р 
Аденауер, звертався до захід-
них аліянтів з пропозицією — 
збільшити їхні залоги в Німеч-
чині та дозволити на створен-
ня відповідної німецької оборо-
нної сили. Існують можливості, 
що теж французькі і британ-
ські сили в Німеччині будуть 
вкоротці скріплені, але це не 
стоїть в жадному зв'язку з пля-
нами ЗДА. Стверджується, що 
під цю пору американські збро-
йні сили, отже армія, авіяція, і 
фльота, мають в Німеччині 
всіх разом около 110,000 во-
яків. Пропозицію збільшити ці 
сили базується головно на дум-
ці, що американські новобранці 
матимуть в Німеччині першо-
рядну нагоду для вишколу, то-
ді як їх приявність в Европі — 
матиме рівночасно знаменитий 
психологічний вплив на схви-
льовані наявністю большеви-
цької загрози настрої европей-
ців. Стверджусться, що амери-
канські збройні сили не мали б 
бути головною оборонною си-
лою в Европі, тільки доповня-
ти європейські, включно зі за-

ЗАПОВІДАЮТЬ НОВИЙ 
НАСТУП НА ТАЙГУ 

На фронті в Кореї, 23. серп-
хідно-кімецькими. Не зважаю-1 ня. — Командування центра-
чи на великі аргументи в ко- і льного американського фронту 
рнсть пропозиції д-ра Аде-j сподіється нового комуністич-
науера щодо створення захід- і ного генерального наступу на 
но-німецької оборонної сили, Тайгу протягом найближчих 
яка кількістю і якісно відпові-І48 годин. Деякі офіцери вва-
дала б створеній большевика-іжають, що це буде справді — 
ми „народної поліції" в Східній „критична фаза" теперішньої 
Німеччині, аліянти все ще ста-'війни та що на випадок, якщо 
вляться дуже осторожно та з j цей наступ буде здержаний, — 
великим ваганням до цеї про- і тоді може прийти до цілком ін-
блеми, знаючи, що вона прак- j шого розвитку на фронті. Тре-
тично означала б озброєння Ні- j ба ствердити, що в останньому 
меччинн, вносячи новий еле- І починається щораз більше го-
мент в пляновану Атлантійсь- і порити про можливість генера-
ким Пактом західно-европейсь-! льного протинаступу оборон-
ку оборону і стратегію. j ціп. 

ЗНАВЕЦЬ ПЕВНИЙ, ЩО РОСІЮ 
МОЖНА СТРИМАТИ ВІД 

v АГРЕСІЇ 
Вашингтон, 22 серпня. — 

Джордж Ф. Кенан, урядовий 
експерт в російських справах, 
заявив, що Америка може збе-
регти світовий мир і демокра 

департаменті стейту. Він клав 
натиск на те, що збройна сила 
Америки мусить бути втримана 
на довгі часи. Другою пере-
думовою с переконати наших 

тію, якщо зорганізує сильну; союзників, що ми рішені по-
армію і втримає холодно тепе-
рішній провід у світі. Кенан це 
карієровий дипломат. Свого ча-
су під анонімним підписом „X" 

могти їм так, як бн їхні інтере-
си були нашими інтересами. На 
домашньому фронті нам треба 
підйому духа і поступового 

він зробив начерк американ-1 розвязування наших проблемів 
твердив Кенан. 

СИЛА КОМУНІСТІВ У КРА-
ЇНАХ АТЛАИТІПСЬКОГО 

ПАКТУ. . 
Вашингтон. — На підставі 

ської політики для отримання 
Росії. Цей начерк був надру-
кований в 1947 р. в „Кварталь-
нику Закордонних Справ '. Він 
став підручником для уряду у 
її відношенні до Росії. Тепе-
рішню думку він виявив на 
розмові з кореспондентами в достовірних інформант, при-
f. — І збираних аенщєю Юнайтед 

Пресе, мо'жна ствердити, що 
кількість комуністів у десяти 
країнах з Атлантійськоо Пак-
ту змаліла на 12 відсотків у-
продовж 1949 року. Найбіль-
ше число комуністів є ще те-

шення ворожого напору на схі 
дній ділянці фронту здовж по-
бережжя. Південно-корейські 
війська, що переслідували во-
рога після відкинення його з 
міста Поганґ, натрапили тепер 
на сильний ворожий артилерій-

терену головних боїв та гли-
боко у ворожому запіллі. 

# Комуно-кореЙсмсе радіо пові-
домнло, що від американського бом-
бардування згинуло на захопленій 
комуністами території 11,682 осіб та 
було знищених 11 фабрих. 

ФРАНЦІЯ ЗАЃ 
СВОЇХ ВІЙ( 

Париж, 23. серпня. — Фран-
цузький уряд сьогодні повідо-
мив про своє рішення вислати 
на Корею до боротьби проти 
комуністичних агресорів відпо-
відну кількість своїх сухопут-
ніх військ. Рішення це винесе-
но вчора на засіданні уряду в 
літньому палаці президента. — 
Воно буде передане французь-
кнм міністром закордонних 
справ в окремому листі до ге-
нерального секретаря Об'єдна-
них Націй. Тільки після того 
подані будуть до відома подро-

ІДАЄ ВИСИПНУ 
НА КОРЕЮ 

биці. Проте, кореспонденти до-
відуються „приватно", що фра-
нцузький експедиційний кор-
пус складатиметься з доброво-
льців та регулярних військ з 

‡ранцузької метрополії та А-
рики, початково в кількості 

около двох тисяч осіб, що оу-
дуть відправлені безпосередньо 
на Корею. Рішення Франції ко-
меќтўеться, між іншим, теж по-
бажанням створити відповідні 
передумови для одержання до-
помогн Об'єднаних Націй для 
боротьби проти комуністичних 
банд в Індо-Китаю. 

-

ІТАЛІЯ ГОТОВА ПРОДЎЌЎЂАТИ 
ЗБРОЮ ДЛЯ ЕВРОПЕЙСЬКОЇ 

0НИ 

в СВІТІ 

КАНАДСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ СНЛИ-
КАНИЙ В СПРАВІ ЗАЛІЗНИЧОГО 

СТРАЙКУ 
Монтреал. Канада. — Заліз-Підчас страйку використову- j пер в Італії, бо" аж 1,700,000 

ничнй страйк на краєві розмі 
ри, спричинив застій на заліз-
ничих підприємствах Канадієн 
Нешенел Рейлвей й Канадієн 
Пасифик Рейлвейс. Водночас 
з припиненням залізночого ру-
ху перервано телеграфічнну 
службу. В Оттаві премієр Луї 
Ст. Лоран оприлюднив, що він 
скликає парлямент для иалад-
нання страйку. Одначе нара-
ди парляментў можуть бути 
відложені через недостачу ко-
мунікацій для'приїзду послів. 

ється літаки, автобуси н інші 
засоби комунікації. Залізннче І 
получення з Стейтами, головно І 
з Ню Иорком, цілковито пере-J 
рване. 

ЗАГА;ІОЧН^"СМЕРТЬ 
УКРАЇНЦЯ В ЕСПАНІІ 

3 Мадриду наспіло повідом-
лення, що там серед загадоч-
ннх обставин згинув українець 
Петро Демчук. До ЕІспанії він 
прибув недавно і перебував там 
як кореспондент швайіиірсь-
кої преси. 

зменшилося на 100,000. У 
Франції є 425,000, а було 600,-
000. В Англії й Бельгії було по 
40,000; в Белгії зменшилося до 
35,000. в Англії осталося таке 
саме число. Загальна кіль-
кість комуністів в десяти кра-
їнах виносить цього року 2,-
275.000. 

Одначе урядовці оцінюють 
цю справу інакше, а саме ка-
жуть, що комуністи розвязу-
ють свої ячейки, щоб влада не 
могла їх прилопнтн. 

Рим, 23. серпня. — В італійських урядових колах неофі-
ціяльно стверджують, що Італійська індустрія в потребі може 
віддати 5 0 ^ своєї спроможностн: ресурсів, продукційних мож-
ливостей і людської сили до розпорядження країн Атлантійсь-
кого Пакту для забезпечення^ 
їх відповідною кількістю зброї, 
амуніції і виряду для оборони 
на випадок агресії. Італійська 
індустрія може продукувати а-
муніцію і зброю, всякого роду 
автомашини, танки, літаки, 
військові уніформи та інші про-
дукти, необхідні для західної 
оборони. Додається, що італій-
ська промисловість сьогодні, — 
крім німецької, є в Европі єди-
ною, що працює нижче спромо-
жности. Тим самим передача 
їй окремих завдань в европей-
сьќому зброєнню в нічому не 
стояла б на перешкоді норма-
льній програмі національного 
господарства та відбудови. О-
крему увагу звертається на іта-
лійську спроможність будува-
ти кораблі. В італійських ко-
лах вважається, що найближ-
ча зустріч міністрів закордон-
них справ ЗДА, Британії і 
Франції в Ню Иорку наступ-
ного місяця може винести і під 
цим оглядом відповідні рішен-
ня. 

Џ Азійські астрологи внчкталн 
на зорях, що Америка І Британія 
будуть у війні з большсвиками вже 
в половині вересня. 

9 Яків Малій, совгтськяй пред-
ставннк в Раді Безпеки, одержуѓ. 
кожного дня з усіх уАодів велику 
кількість листів, нічим фільмова зі-
рка в Галивуд. Вія не признається, 
що в тих листах пишеться. 

# Бельгія готовиться вислати о-
коло 1,000 добровольців до бороть-
би проти комуністичних агресорів в 
Кореї — повідомляється яеофіціяль-
но. Данія зі свого боку залропону-
вала висилку двох санітарних ко-
раблів. 

ф Сходи з жидівських нагробнн-
ків ще ft досі с в школі в Коблені(. 
у французькій зоні Німеччини, на 
що звернув увагу французькому ви-
сокому комісарові американський 
комісар Джан Дж. Мек Клоп. Схо-
ди з нагробників побудовано за ча-
сів Гітлера. 

Ф Ірлямдія цілком симпатилус з 
Об'єднаними Націями в їх боротьбі 
проти комуністичної агресії в Ко-
реї. але свого вілськп тики не зби-
рцсться висидатн туди — стверджу-
ють кореспонденти'. 
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НА ВОЄННІЙ СТОПІ 
Америка с вже у справжній війні, хоч в дипломатичні ї'ї 

мові говориться тільки про „поліційну акцію" Об'єднаних На-
цій. Наразі Америка воює в Кореї, хоч ні з Кореєю, ні з корей-
ськнм народом. Дивќо це положення, але в такій самій мірі 
дивною G й ціла міжнародна політика, яка допускає в Об'сд-
наних Державах до одного стола нарад з повними правами і 
тих, що є демократами та прямують до світового замирення, як 
і тих, які с тоталітарнстами і агресорами. 

Говорячи простою і усім зрозумілою мовою Америка є вже 
в справжній війні з Совєтами. Правда, це діється тільки на од 
йому відтинку, але це не міняє справи. Вправді ця- війна може 
кожної хвилини покінчитнсь і може наступити перемиря, чи 
навіть замирення, та це буде тільки хвилевим явищем. Восн-
ний конфлікт Америки з Совєтами, який почався в Кореї, не 
може покінчитнсь полагодою корейської проблеми, бо подібні 
конфлікти будуть вибухати силою самих обставин — скорше 
чи пізніше — теж і в інших країнах. Отже, якщо не рахувати 
на чуда, Америці прийдеться ще довго воювати, а якщо б на-
стала яка передишка на теперішньому бойовому фронті, то 
цілком певно не буде її на домашньому. Воєнне поготівля да-
лі існуватиме. т 

На цю обставину звертає увагу, між іншими, амернкан-
ська економічна коментаторќа, Силвія Ф. Портер, яка хотіла б 
підготовити завчасу психологічно ввесь американський загал 
до тих перемів у господарському житті, які мусять наступити 
та частину яких відчуємо вже незабаром, бо вже цеї осені. 

Силвія Портер заповідає з притиском, що щоб не сталось 
і як Кремль не обдурив би ще й тим разом Об'єднані Держа-
вн та демократії щодо свого миролюбства, Америка буде та-
Кй далД зброїтнсь і підготовлятись до війни, в такому розумін-
ню, що''збройний конфлікт між Злученими Державами і СССР 
неминучий. Такий стан, каже вона, може тривати рік-два, але 
може тривати і десять років і. буде величезним тягарем для 
цілого населення, Щоб такий великий тягар видержати, тре-
ба себе до цього підготовити — емоційно, фізично й фінансо-
во. Чимскорше це станеться, пише Портер, тим краще для кож-
ного з нас і для цілої нації, бо станемо сильнішими і добре 
приготованими на той момент, коли прийдеться збройно роз 
правлятнсь з Совєтами. $ 

Як легко догадатись, спадуть на кожного з нас дуже ско-
ро нові фінансові тягарі, нові податки, які не будуть маліти, 
а тільки з кожним роком збільшатись. Прийдеться жити ощад-
ніше ft привикати обходитись без деяких вигод, хоч харчів 
і того, що конечне, буде подостатком. Ціле наше життя буде 
згодом під економічною контролею, а теперішній наш доляр 
не вдержиться при тій вартості, яку має сьогодні. 

Не хочемо заповідати ще інших обмежень, чи економіч 
них недогод та фінансових втрат. Вони мус‡ть прийти і це є 
та ціна, яку треба буде заплатити за свободу, за забезпеку 
країни перед варварським тоталітаризмом і большевизмом, що 
в поході. Це ціна за те, щоб в наступі Москви на Америку та 
остання могла перемогти. 

Як бачимо, це мова про вже почату, дуже серіозну під-
готовку Америки до остаточної розправи з кремлівською аґре-
сією та большевизмом. Вона необхідна За таку треба її брати 
і в такому переконанні здійсняти. 

ДОКТРИГІЃі СТЃіССЕпГІ , з д н т и ^ Европи до Америки 
також і такі українські скн-
тильці, що везли з собою nap'-Промова Гаролда Стассена, 

голови Пенснлвенійського Уні-
верснтету, щоб остерегти Co-
вєтн перед наслідками даль-
шої агресії, не минула без від-
гомонў. Як відомо Стассен до-
магається, щоб Конгрес ухва-
лнв резолюцію такого змісту, 
що Америка зважиться на вііі-
ігу з Росією' „якщо комуніс-
тичні імперіялістнчні сили пі-
дуть агресією в якііінебудь 
частині світу". 

Цю резолюцію мали G напе-
ред одобрнтн Обеднані Нації. 

Завваги в пресі з нагоди 
цеї пропозиції, яку Волтер 
Липман називає „доктриною 
Стассена", зводяться до вняв-
лювання труднощів иерсведен-
ня такої резолюції, хоч, ил 
перший погляд, вона видаєть-
ся приманливою і легкою до 
ухвали. Насамперед щодо са-
мої ухвали: В американськім 
Конгресі це ще виглядало б 
можливим, якщоб Америка 
була належно підготована до 
війни. Бо що можуть значити 
Стассенові слова: „Атака в 1н-
докнтаю або в Бурмі... зиачи-
тиме тільки, що війна прийде 
до Москви, на Ураль і на Уќ-
раїну?". Це ніщо інше, як аме-
риканський ультимат Росії 
Але ультимат це найповажні-
ша справа в дипломатії. Яого 
треба ясно зредагувати, а хто 

що країна, котрій такий уль-
гимат поставлений, його від-
кнне, то після того приходить 
виповідження війни. Хто знов 
хоче ризикувати війною, му-
сить бути до неї готовий. За-
гально кажуть, що Злучені 
Держави приготовляються до 
війни з Росією. З цією метою 
зорганізовано Північно-Атлан-
тійський Оборонний Пакт та 
иозаключувано інші догово-
рн. Одначе до викінчення обо-
ронних приготувань ще дале-
ко і тому не легко відпові-
дальннм чинникам таку резо-
люцію ухвалювати. Що іншо-

тійні гризні. В Америці знов 
появилися ‚демократи", що 
стали своїх братів, таких са-
мих як вони, знов обвинува-
чувати в недемократичності!. 
На сторінках преси розпочав-
ся- галас за демократію, так, 
неначе це якась нова, невідома 
євангелія для українців в Аме-
риці. Появилися про`фесійні 
вчителі демократії. Річ ясна, 
що ця наука демократії при-
носить більше шкоди ўкраїн-
сьќому імені, ніж користн, бо 
збуджує серед американців 
давні підозріння, що таки ці 
українці видно недемократи, 

г(у- оборонна війна, коли її коли аж треба для українців 
хтось накине, а що іншого 
плянована пересторога, яка 
може спровокувати війну. 

Крім ухвали резолюції в 
американському К о н г р е с і , 
Стассен пригадує, що вона 
повинна бути одобрена Обєд-
наними Націями. Тут далеко 
важча справа ніж з Конгресом. 

В О. Н. засідають такі дер-
жави, як Англія, Франція, 
Скандинавські держави, Індія, 
Арабія, Палестина і багато ін-
шнх. Щоб їх спонукати до 
одобрешія такої резолюції, на 
цс треба б аж спражиього 
катаклізму. 

Так розбираючи пропози-
цію Стассена, треба прийти Кратів. 

вчителів та місюнарш демо-
кратії. 

Саме ця аномалія принесена 
зі скитальщини приневолює 
автора тих стрічок розгляну-
ти справу `української демо-
кратії дещо основніше, зокрс-
ма демократичні слова та 
менше демократичні діла про-
фесійних професорів від де-
мократії. Інтерес українського 
народу вимагає справу цю 
розглянути від основ, бо з пн-
сем тих професійних демо-
кратів, нерідко з менше демо-
кратнчннм минулим, виходи-
ло б, що крім них та їх кіль-
кох приятелів нема поміж 
українським народом демо-

до висновку, шо вона в тспе-ставить ультимат, мусить теж 
розуміти і його наслідки. Як-рішньому часі нездійснима. 

===== -gj s 

Микола Чубатий. 

аінська демократія 
та дійсність 

Укрі слова 

В часі останньої світової 
війни, коли комунофільство 
стояло в Америці на висоті 
своїх впливів, комуністќ та їх 
попутчики почали для ослаб-
ления значення українського 
самостійницького табору пе-
кольну пропаганду обчерню-
вання, закидаючи усім укра-
їнцям - самостійникам проти-
демократичні нахили та сим-
патії до тоталітаризму, а зо-
крема нанізму. 

Ця прокомуністична та про-
тиукраїнська пропаганда в де-
яких періодах останньої війни 
могла похвалитися певними у-
сніхами. В роках 1942 та 1943 
декого з українців, хоч був 
величезний брак робучих сил, 
викидали навіть з праці по 
фабриках, ніби за протидемо-
кратнчне наставлення. 

В результаті комуністи та 
їх американські попутчики 
осягнули це, що збудили сс-
ред певної частини американ-
ської публнчної опінії до ук-
раїнців недовіря, як до анти-
демократичного елементу. Це 
упередження ще й донині не 

цілком виполене з амернкан-
ської публнчної опЃції! 
Українські помічники в обчер-

нюванню українців. 
Не слід закривати й цього, 

що комуністам та їх попутчи-
кам багато помагали обчер-
нк)патн український нарід не-
численні українці, що у свої'м 
партійнім засліпленню супро-
ти українського брата іншої 
партійної краски, клеймилп 
кожного, хто не був соціяліс-
том, безвідповідально націс-
том та протидемократом. Ця" 
робота на шкоду українсько-
го народу з боку тих кількох 
т. зв. „демократів" принесла 
може більше шкоди українсь-
кому імені, ніж праця черво-
них. 

Скінчилася війна й до Амс 
рикн стали напливати відо-
мости про героїчну боротьбу 
Української Повстанчої Армії 
проти націстичного та проти 
комуністичного тиранства;, 
очах американської публнчної 
опінії українське самостій-
ництво стало поволі регабі-
літуватися, як політичний рух, 
приязний д є м о к р а тнчному 

Справу демократичності! та 
нсдемократнчности серед ев-
ропейськнх українців в Аме-
рнці та за морем розглядаю 
як українсько-американський 
глядач нспричасний до партій 
ної гризні серед нових іміґ-
ран†ів, будучи такого переко-
иання, що партійні крамнич-
кн, принесені з Европи в Аме-
рику, бизнесу не зроблять. Ав-
тор є того погляду, що дис-
кусія на тему демократії серед 
українців не заторкає амери-
канських українців, які вже 
н а в ч и л и с я цінити амерн-
канську демократичну систему 
тай науки демократизму не 
потребують. 
В чім лежить Істота правдивої 

демократії. 
Відповідь на поставлене пи-

тання виглядає проста, а 
проте є сотки відповідей со-
ціологів на це питання. Все ж 
таки всі погоджуються, що 
демократія це такий суспіль-
ний та політичний лад, в якім 
більшість громадянства сво-
бідно виявленою волею внрі-
шує остаточно всі справи гро-
мадського життя, шануючи 
одночасно чесні погляди мен-
шини. Немов атмосферою ко-
жної демократії це пошану-
вання гідності! людини, одна 
одній рівної, створеної .Богом 
на образ і иодобіє Боже. 

Рішальннм чинником в де-
мократичнім громадянстві є 
сам нарід, суверенний пан сво-
єї долі на землі. Всі органи в 

День національного обов'язку 
В Кореї уже ллється кров у 

першому зударі між світом 
волі і світом терору. 

Всі народи спішать виявити 
свою допомогу демократії і 
свій спротив комунізмові. До-
радча Асамблея Європейської 
Ради висуває засади об'еднан-
ня Європи для цієї боротьби. 
Генеральна Асамблея Об'єдна-
них Націй має зібратися неза-
баром і поставити чітко спра-
ву поділу світу на світ свобо-
дн і світ рабства. 

Але ми, українці, не маємо 
місця в цих міжнародних зу-
стрічах і ухвалах. Україна, що 
перша' почала боротьбу за во-
лю і досі не скорилася, — за-
ступлена перед світом особою 
політичного паяца Мануїльсь-
кого, який, очевидно, і на Ге-
неральній Асамблеї О. Н. бу-
де вмовляти в цілий світ, що 
Україна прагне московської 
диктатури і щаслива під ко-
муністичиим ярмом. 

Таке становище не можна 
далі терпіти. Десь мусить бзути 
сказане слово від справжньої 
України. Десь мусить прозву-
чати голос українського 'на-
роду, — і то так, щоб його 
було чути найкраще. Проти 
голосу Манўільського пови-
иен прозвучати голос україн-
ської спільноти в Америці, 
що обгрунтовано подасть сві-
ту правду про Україну ґМуси-
мо. мати свою Всенародну 
Асамблею, с в і й м а с о в и й 
здвиг, де б ми заявили свою 
піддержку Україні в її бороть-
бі проти червоних окупантів, 
і де б заявили себе по боці де-

мократії в її теперішній кри-
вавій боротьбі,' де б сказали 
американським хлопцям, що 
б'ються тепер в Кореї, а- що 
ми — з ними! 

Такою Всенародною Асамб-
лсею нашою має бути урочкс-
те свято з нагоди десятиліт-
нього ювилею' Українського 
Конгресового - Комітету, що 
відбудеться 1. жовтня, в Кар-
негі Гол у Ню ійорку. 

Виступи на цьому святі аме-
риканських сенаторів, пред-
ставників американського пар-
ляменту, що оце недавно у-
хвалив зарекордувати до своєї 
книги протоколів свідчення 
про злочини народовбив-
ства, якого доконали кому-
ністи на Україні, а також і ви-
ступи представників Конгре-
сового Комітету, — дають ши-
року можливість для того, 
щоб слово української сніль-
ноти в Америці було сказано. 
Факт, що не станеться в Ню 
Йорќу і в Kapheri Гол — теж 
багато важить для більшого 
ефекту такого виступу. 

Наша присутність — а зо-
крема численна присутність 
української спільноти Ню ійор-
ку і метрополітанської окру-
ги — наша постава і підтрим-
ка будуть вирішальними для 
того, щоб цей ювілей пере-
творився у вияв волі нашої, 
як представників' поневолсно-
го і замкнутого за залізною 
завісою українського народу, 
борця за демократію, свобо-
ду і людські права. 

Л. І. 

демократичнім громадянств: 
це слуги народу. 

Демократичний лад записує 
історія насамперед у малих 
міських республіках Греції, 
одначе ніде в цілій історії 
людства демократичний лад 
не найшов' такого исесторон-
ного приміисния як в англо-
саських народів, зокрема в 
Англії, Канаді та Злучених 
Державахѓ 

Американську демократію 
найкраще здефінював прости-
ми словами президент Авраам 
Линколн, який сказав, що в 
демократичнім г р о мадянстві 
влада мусить мати три прик-
мети: Вона мусить походити 
з народу, мусить бути вста-
новлсна народом та для на-
роду. 

Цю дефініцію слід присво-
їтн собі зокрема професійним 
демократам серед ' українців, 
яких демократія цс доктринер-
ство, а не кість від кости, 
кров від ќрови тої простої 
людини з мозолями на руках, 
серед важкої праці за плугом 
чи при фабричнім станку, яку 
мав на думці Линколн. 

Демократія Линколна вима-
гає, щоб провід нації був вста-

новлений самим народом з йо 
го власної волі та переконай-
ня. Тому провідник має пиль-
но прислухуватись голосові 
маси. Чи вслухуються україн-
ські професійні демократи в 
голос маси, чи стараютьсл 
зрозуміти її практичний про-
стий хлопський розум, незба-
ламучений доктринерством? 
Сумніваюся. 

Кілька днів тому мав я спо-
сібність говорити з одним із 
професійних вчителів від де-
мократії на тему майбутнього 
ладу в Ўкраїн^ На мою завва-
гу, що треба ‚вслухуватися в 
побажання українського на-
роду, прислухуватися до ар-
гументів простого мужицько-
го розуму, Цій співбесідник 
розсміявся та сатирично зая-
вив, що не можна прислухува-
тися до цього простого хлоп-
ського розуму, який, мовляв, 
поміг завалити Україну. 

Можна б дискутувати над 
тим, хто саме завалив Україну 
ЗО літ тому, одначе автор тих 
стрічок має великий респект 
для .мужицького простого 
розуму та його відчування, 
чого треба Україні. У англо-

(Докінченим ‚не стор. 3-тій). 

ш 'ВІЇ 
М. Дмнтренко. 

МИХАЙЛИЌ 
Оповідання з української визвольної боротьби ваших днів. 

З Е т 
і) 

ВІД РЕДАКЦІЇ: Оповіданий „Михайлиќ", видане в Україні нглггально 
для вжитку українських повстанців, ми одержали до передруку від 

Місії УИЛ при ЗП УГВР. 

І. 
Михайлиќ дуже не любити 

дивитися, як жінки плдчуть. 
Тому він і дозволив собі не 
послухати командира, що ка-
зав йому піти перед дорогою 
до мами иопраіцатнся і взяти 
дозвіл на відхід. Вправді Мн-
хайлик прийшов на своє под-
вір'я. Він постояв під дверима, 
але ввійти не відважувався. 
Тихенько підійшов під вікно. 
Мама ще не спала, вона сиділа 
за столом і латала його шта-
нн. Мнхайлнкові жаль зробн-
лося мами. Та в ціп хвилині він 
подумав: „А шо, як мама за-
раз устане, вийде чого на 

тить?" Михайлиќ хіба не пе-
рсжнв би того. Він хильцем, 
потихеньку кинувся до воріт. 
Коли підіймав важкі ворота, у 
темряві шмигнуло щось м'яке 
і тепле поміж ноѓн, притули-
лось і жалісно заскавуліло. 
М и х а й л и ќ пізнав їхнього 
Бровка, свого найбільшого 
друга. „Що ж, хай і він іде в 
партизани", — подумав Ми-
хайлнк. 

Ранком малий 13-річний 
хлопчина і великий жовтий 
собака входять у доволі ве-
лнкс районне містечко. Ьров-
ко біг перший і все оглядав-
ся, немов підморгуючи до сво-

двір, побачить мене і не пус- ѓо малого пана своїми чорнн-

ми дугами понад розумними 
очима, що й оправдувало йо-
го назву „Бровко"; він був 
виразно у найкращому на-
строю. Ззаду несміливо ступав 
Михайлиќ, босий, у білому 
льняному вбранні, нездецндо-
вано споглядаючи зпід своєї 
колись чорної шапки, поруді-
лої і із зломаннм дашком. 
На правду тяжко було доіу-
матись, що цс розвідчнк. 

Місто якраз будилося. По-
токн травневого сонця зали-
вали доми і руїни, заглядали 
в вікна, порпались у куряві і 
радянських смітниках, викли-
кали до життя десятки і сот-
ні нуждарів, що купками 
брудного лахміття мертво ле-
жали при тротуарах чи квар-
тирували в вонючих грузах 
зруйнованих кварталів. 

У місті недавно була„вси-
па"; всі члени підпілля та май-
же всі їх співпрацівники по-
пали у в'язницю. У місті далі 
йшли арештування, шалів сн-
каведівський нічим не гамова-
ний терор. 

Командир Сірий із своїм 
бравурним відділом ЎПА по-

становив провчити кривавих 
зарозумільців. йому треба 
було лиш довідатися, де сн-
дять усі останньо арештовані, 
що було суворо законспірова-
нс з боку НКВД, та довідати-
ся, скільки більш-менш у міс-
Іті залоги і як вона розміщс-
иа. При крайній розкоисиіро-
ваиості всіх зв'язків у місті. 
тереновий провідник ОУН 
Лоручнв командирові Сірому 
як бистрого і відважного роз-
відчика нікому !іе підозрілого 
Мнхайлнка. Взимі цей провід-
иик мав криївку у хаті Михай-
лика і цей нераз робив йому 
цінні послуги. 

Михайлиќ дістав точні вка-
зівки і пішов. 

Пригнічений вагою своєї 
функції, б'ючись з думками, 
якнайкраще до неї взятись, 
Михайлиќ, сам не знає, як, о-
пинився під будинком НКВД. 
В нерішучості він присів на 
підмурівку дротяної огорожі 
напроти і гашшся. 

Будинок НКВД — це була 
одноповерхова, доволі велика 
і гарна кам'яниця з городом, 
)іавколо обведеним високою 

-
-

дротяною сіткою. Довкруги 
попри сітку були попргів'язу-
вані великі собаки-вовчурі, 
що злісно крутилися на своїх 
ланцюгах. Мнхайлнкові зда-
)валось, що всі вони дивляться 
на нього і немов кажуть: „Ех, 
як би нам тебе дістати". Крім 
цих, на подвір'ю перед домом 
бігало ще три не прив'язані. 
На брамі в будці стояв наду-
тнй стійковий, що позіхав 
раз-за-разом. У фіртку вхо-
дили і виходили різні енкаве-
дисти. Гладкі, виголені, „на-
душсні", кошляві, косоокі і 
віспуваті у скриплячих блис-
кучих чоботах і „американсь-
ких" мундурах та в рідних 
рубахах і зимових ще „коті-
ках", з одним піддертим ву-
хом, та всі жорстокі, надуті і 
злющі, зовсім, як їх собаки. 
Михайликові аж мороз іде по-
за шкіру, як подумає, що вла-
сне він мусить з ними „зачі-
патися". 

Один з енкаведистів приклн-
кав до себе бурого собаку, що 
бігав по подвір'ю, та пус-
тився до фіртки. Тут, минаю-
чи другого, що входив, при-

станув і почав довгу голосну 
розмову. Собака присів біля 
нього і ждав. Десь узявся 
Бровко. Хвилинку обидва со-
баки неприязно мовчки огля-
дали себе, та видно було, як 
їх розбирала злість. Бровко 
почав люто гарчати та кинув-
ся на собаку - снкавсднста. 
Прибігли ще два собаки з по-
двір'я, а всі інші підняли стра-
шний ґвалт. Енкаведисти-лю-
ди почали собак розганяти. 
Та все було даремне, собаки 
клубком вкотились у подвір'я, 
де страшенно рвались і жер-
лись. Михайлиќ зірвався був, 
та прикипів до місця, незде-
цидований, що йому робити. 
'На хвильку гризня перерва-
лась. Але Бровко не хотів у-
сѓўпатись, хоч його викида-
ли. Енкаведисти-собаки теж 
рішили, видно, не йти на „ні-
чию". Противники зчепилися 
знову. Ціла гризня перенес-
лась кудись за кам'яницю, ку-
ди Михайликові вже не було 
видно. 

Михайлиќ сів зажурений. 
Пропав його Бровко на НКВД. 
Треба б іти туди, та страшно. 

Михайлиќ постановив чекати. 
Хіба ж не дадуть закусати со-
баку, та й в'язня такого, хіба 
їм не треба. 

Почекав Михайлиќ з чверть 
ігодини, пів та вже й годину, а 
Бровка як не було, так і нема. 
Михайликові вже до плачу 
приходить, жаль же кидати 
лриятеля. Та й кортить таки 
зайти на цс НКВД. Хто знає, 
може, таки побачив би що і 
довідався б; Михайликові 
шепче щось, що це прегарна 
нагода. 

Вкінці Михайлиќ рішився. 
Він нишком перехрестився і 
далі до фіртки .̀ : 

Тут визвірився до нього 
стійковий: 

— Тобі чого?І 
— Та пса. 
— Каково „пса"? 
— Та от тоѓр ?ковтого вели-

кого, що вашҐпси кусали - -
то мій! 

— А ти чого- свого собаку 
кусатись учиш?, То вже „баи-
деровская" наука. Ходи, ходи, 
тут тебе навчать. Ну, ступай, 
ступай до майора. 

(Докінчений буде). 

. 
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Дам'ян Горішткевнч. 

ПершиѓЃ з'їзд українських уче-
них у Львові в 1848 р. 

2) 
II. На дальше скріплення й 

поглиблення національної сві-
домости галицьких українців, 
а в парі з цим і на їх пізнішу 
зорганізовану працю в ділян-
ці науки й письменства діяли 
від тепер три ' фактори: 1) 
конспіративна діяльність то-
дішньої польської верхівки, 
2) літературний' рух на Вели-
кін Україні і -'З), заснування 
„Матиць" в західній і півден-
ній Слов'янщині, Пропаганда 
поляків, щоби притягати до 
їхнього революційного руху 
українську . ў н і верситетську 
молодь за ціну, різних обіця-
нок, мала деякий успіх, що 
— звичайно, — виявився для 
нас наскрізь шкідливий. Але 
з другого боку польська ірре-
дента розбуджувала шляхом 
спротивў політичну зрілість 
нашої молоді. Перш усього 
поляки намагали'ся внпробо-
ваиим способом обжаловува-
ти непокірних для` своїх намі-
рів українців (ще від кінця 
ХУШ. ст.) в русофільстві, стя-
гаючи на них таки'м чином по-
ліційні репресії. Попри це 
польські повстання в 1830. p., 
а опісля в 1846. і 1848. p., вн-
явили наглядно льояльне ста-
новище українсько'го населен-
ня до австрійс`ької держави, 
за що гу`бернатор гр. Стадіон 
обіцяв українцям, крім деяких 
автономних прав ще й відда-
чу княжого вінця ift золотого 
хреста, ви'везеного королем 
Казимиром Великим, в ЛІУ. в. 
зі Львова до Кракова. Невда-
ча варшавських повстанців з 
1830. p., спричинила зріст 
польсько-украінськ'их а нтаго-
нізмів, українська уиіверси-
тетська молодь, - ‚зареагувала 
на цю подію несќриваною ра-
дістю, а з другого боку стала 
вже думати державницькими 
категоріями. Речником цих і-
дей став священик. Василь По-
долинський, р о з г о рнувши 
свою широку пол'ітичну про-
граму в надрукованому 1848. 
p., польською Мовою і спря-
м о в а йому п р оти п о ляків 
„Слові перйсторог;и". Одним 
із основних його" иостулятів 
було створення'народонецької 
партії, яка бажа'ла' би вільної, 
незалежної України, — партії, 
що змагала би,, до цеї мети 
прямо й безпосередно, або 
через Слов`іянщину. „Слово 
перестороги" попередила лед-
ви на декілька місяців „Відоз-
ва до Населення-" „Руської 
Ради" у Львові,. viHuie з вуж-
чою, більш компромісовою 
програмою. Ці дві деклярації 
є чи не найкращим доказом 
палѓѓичного назрівання укра-
їнського громадянства в і`алн-
чині. Це явище тим відрадні-
иіе, що процес 'національного 
нідродження відбувався на ту-
тешньому терені у виїмково 
несприятливих умовах, отже 
такий його вислід можна без 
перебільшення назвати блнс-
кучим. Безумовно — великий 
вплив на розбудження актнв-
ности і на вироблення патріо-
тичних почувань' — зокрема 
нашої академічної молоді, — 
мали літературні твори, що 
діставалися туди з Великої 
України. Це збірники народ-

мовича, Срезневського, далі 
.‚Енеїда" Котляревського, по-
щсті К в і тки-О с н ов'яненка, 
„Кобзар" Шевченка й врешті 
граматика Павловського, вони 
були улюбленою лектурою по 
цей оік кордону. Ствердили 
це зрештою однозгідно Мико-
ла Устіянович і Яків Голо-
вацький у своїх промовах на 
з'їзді українських учених у 
Львові. 

Цілий тодішній культурний 
і літературний рух у нас по-
значився наявними консольна-
ційно-політичними с л ов'яно-
ф і л ьськими т є н д енціями. 
Зразком організаційної робо-
ти для галицьких українців 
було з а с нування с є рбської 
„Матиці" (в' 1828. p.), а зго-
дом чеської (1830. p.), `далі 
відкрито іллірійську (1842. рЛ 
і дальматинську (1847. p.). Го-
ловною метою цих установ 
було видання вартісних і по-
трібних книжок, при збірці 
грошевих фондів від своїх 
членів. „Галицько-руську Ма-
тнцю" створено у Льво'ві дня 
29 т.равня 1848. p., правиль-

ник цеї установи опряцював 
радник Іван Гуркевнч, а її чле-
ннми-основннками були крім 
нього ще й слідуючі священи-
кн -крил о шани: Михайло Ку-
земський, Іван Л о т о цький, 
Михайло Малиновський, та зі 
світських громадян Лев Сос-
новський. Як дуже потрібною 
була „Руська Матиця" у нас і 
яке глибоке зрозуміння вня-
вило їй громадянство, свід-
чить найкраще факт, що не-
гайно після заснування її зѓо-
лосилнся десятки осіб, бажа-
ючи стати членами і зобов'я-
залися платити чималі — як 
на ці часи, — членські уділи 
по 50 австрійських гульденів 
(також ратами продовж 10 
років). В списку основин ќі в і 
п е р ших ч л енів „Галицько-
руської Матиці" . знаходимо 
між іншим такі прізвища чу-
жинців, як граф Аґенор Ґолу-
ховськнй (поляк, н а м і с н и к 
для 'Галичини), Карло Гавлі-
чек (чех, письменник і журна-
лісѓ), далі з українців: львів-
ськнй митрополит Михайло 
Левицький, перемиський епис-
коп Григорій Яхимович, але 
зголошувалися теж звичайні 
селяни: Андрій Диваковськнй 
(з Пісочної, окр. Стрий), і 
Константин Посацький (с. Ра-
ків окр. Стрий), що негайно 
вплатили повний уділ 50 гуль-
денів. Цілий фонд був прн-
значений — очевидно, — на 
видавничу акцію. 

(Далі буде) 

Українська демократія—слова 
та дійсність 
(Док ін'Ќ'ші я зі сторони 2-ої) 

саксів „каммон сенс" це відо-
ма норма розумного поступу-
вання. Немає демократії там, 
де доктринерство а не воля та 
бажання народу рішають про 
громадський лад. 

Вкінці влада народу, по 
словам Линколна, має бути 
для народу. Вона не сміє спро-
невіритисн інтересам народу 
та замісць щастя нести наро-
дови з доктриною неволю 
та терпіння, як це є в черво-
нім цараті. 

Приблизно таке розуміння 
демократії видержало, вже 
пробу' століть. За тих кілька 
соток літ громадянства англо-
саськнх демократичних країв 
присвоїли собі деякі прикме-
ти, завдяки яким у них демо-
кратія справно працю#. Вони 
стали для англосаської демо-
кратії моральним законом. 

глією. 
Всупереч сподівань публич-

ної опінії џ останніх прези-
дентських виборах більшість 
дістав Труман, а не Дюї. Чор-
чил і Дюї приняли цей при-
суд народу і'для Чорчила йо-
го ироілвник є нині нредстав-
ником Англії, так, як для Дюї 
його президентом є Труман. 
Чи так само наші вчителі від 
демократії склонні 

СТРАЙК НА ЗАЛІЗНИЦІ опорожнив цілком І цей заліаннчнй дві-
рець в Пктебурі'у, в Іншому вкладку завжди залюднений. Тільки 
самітний сторож глядить аби не трапилось яке протизаконна. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совстської преса) 

„ГНІВОМ ПАЛАЮТЬ 
НАШІ СЕРЦЯ'' 

Акція „за мир", яка охопила 
всі простори СССР, перетвори-
лася у виразну воєнну нагін-
ку. Совстська пропаганда, і без 
того повна лайок на „англо-
амернпанських і мпвріялістів", 
повністю перейша на рейки 
воєнної підготовки. Сторінки 
совбтськнх газет українською 
мовою ще більш п'ереповнені 
текстами резолюцій, схвалю-
ваних на урядових вічах „на 
захист' миру", статтями, які 
„розкривають хижацьке облн-
ччя гнилого заходу''. 

В тому відношенні дуже ці-

йшла катастрофа? У демо-
кратичних громадянствах та-
кий провід з природи річи 
сам уступає, щоб не наража 

кава стаття Олени Кошової, 
друкована в „Радянській Ук-
раїні" п. з. „Зірвемо плянн ім-
періялістичшгх убивць". Оле-
на Кошова — це звичайна жін-
ка з Донбасу, яка відзначила-
ся тільки тим, що дала життя 
Олегові Кошовому, а цей, в 
свою чергу, очолив гурток ко-
муністпчно наставленої моло-
ді т. зв. молодогвардійців — 
під час німецької о к у нації. 
Гурток був розконспірований 
німцями, а всі його члени — 
засуджені і розстріляні. По по-
вороті совстської влади, кому-
ністична партія їх проголосила 
естетськими „святцями", роз-
дула славу про них, поставила 
прикладом для совстської мо-
лоді. 

Ото ця Олена Кошова, звн-
чайна жінка з Донбасу, підпи-
сала статтю, в якій говорить-
ся: „Я благословила' енна на 
священну боротьбу з окупай 
тами. Я усвідошшла всю не-

тись волі більшости українсь-
кого громадянства? А це ко-
нечне в демократії! 

Другою прикметою англо-
са'ської демократії є те, що 

ти нарід на нову катастрофу. 
1Все ж таки останнє слово за белпту становища м о л о д о -

покоря- народом, за масою. Не інакше Jгвардійців, але, не вагаючись, 

НАРАДА ПЕРЕДОВИХ 
ЖІНОК 

В залі верховного совєту 
УССР 10.7 розпочалася і про-
довжувалася декілька' днів на-
рада жіночого активу захід-
них, Ізмаїльської та Закарпат-
ської областей України. На на-
раду прибули голови #іночих 
рад колгоспів, завідуючі від-
ділами обкомів і райкомів пар-
тії по роботі серед жінок, ста-
хановки, всього 800 людей 
Наради відкрив секретар ЦК 
партії Назаренко. З промовою 
„про піднесення ролі жінок у 
боротьбі за зміцнення колгос-
пів" висту'пила комуністка Т. 
Санько. Доповідачка виявила, 
що в усіх цих новопридбаних 
совєтамн областях 62 жінки 
очолили колгоспи, 8 тис. пра-
цюють членами колгоспних 
правлінь, 13G завідують тва-
ринницькимн фермами, 190 жі-
нок стали трактористами, 42 
— комбайнерками і 116 помі-
шниками комбайнерів. За всі 
ці „привілеї" від колгоспного 
жіноцтва совєтська влада ви-
магає найтіснішої співпраці 
„у справі зміцнення колгосп-
ного ладу, в західних облас-'заяв" 
тях". 

А ПЕРЕБОЇ ВСЕ Ж ІСНУЮТЬ 
Не дивлячись `на постанови 

ЦК, як виникає, з советської 
преси, збирання . і вивіз хлѓба 
не йде зовсім гладко. В 6а-
гатьох колгоспах не при'сту-
пили в час до жнив, зерно за-
тримуеться иа токах, псується, 
В одному колгоспі „червона 
поляна" на току осіло кілька 
тисяч пудів зерна... На купах, 
без ніякого накриття, просто 
на дворі лежать цілі поклади 
нечищсного зерна. 

В ЧЕРНІВЕЦЬКОМУ УШВЕР-
СИТЕТІ 

лення „політичних наўќ`', 
відбулася міжобласна сту-
дентська конференція. Метою 
нарад було, звичайно, поглнб-

СІЛЬКОРИ КИЇВЩИНИ 
в минулому місяці мали свої 
наради у Києві. В нарадах 
брало участь 600 людей. По-
лѓѓруки навчали їх, як ужива-
ти дрібних часописів на те, 
щоб „вести трудящих До ко-
мунізму", як наснажувати до 
непосильної праці у жнивах 
та до підписування „мирних 

(У. Думка). 

The Family Next D o o r . . . 

може бути і серед українців, допомагала їм. Багатьом мате-
коли до них апелюеться узн а - рям, у яких війна відняла най-
тн такий чи другий національ- Дорожче в житті — дітей, зда-

. ' ' - валося тоді, що по війні уста-
нии провід. носиться на землі` міцний іі 

Третьою прикметою актив- тривалий мир. Та дійсність вн-І 

"Thonk Goodness the stores all have telephones!' 

Першим таким законом англо- регти чи її змінити. 1 це зовсім 
саської демократії це ненару- справедливе. Життєві обста-
шима засада, що не зносить'вини змінюються і провід, якніі 
ніяких виїмків, що всякий сповняв свої завдання добре 
провід у громадянстві мусить Т 0 Му три роки, нині може їх 
конечно спиратись на більшо-

провід народу, влада, муситиіної демократії це, глибокоі'глядас зовсім інакше. Амери 
відзеркалюватн к о ж ночасну вкорінене ПОЧУТТ'Я ‚лравовос- кансько-англійські імперіяліс-
волю народу, загалу. Тому в'ти. Воно тільки там МОжли-Іти ведуть справу на розвлзан-

... ' ... -', „ ня нової війни. Вони, як видно, 
англосаській демократи внбо- -
ри відбуваються часто, по-
стійно випробовується чи ви-
брану владу нарід хоче збс-

сті членів громади. Ця біль-
шість може бути більшістю 
одного голосу, може бути 
більшістю двох голосів, але 
все правити може тільки біль-
шість, а не меншина. В Англії 
Етлі переміг національного 
героя Чорчила тільки малень-
кою більшістю, але він, а не 

них пісень Цертелева, Маќси- Чорчил править сьогодні Ан-

УВАГА! АСТОРЮ, Л. АИ., І' ОКОЛИЦЯ! 
в р . с в ! б.- І Ш К О Л А Я , в і д , 5 У . а СОЮЗУ 

: влаштовус : 

2Е^ ВЕЛИЧАВИЙ ПІННІЌ ГШ 
В НЕДШЮ, 27. СЕРПНЯ (AUGUST 27), 1950 

(August 27, 1950) 
В ЧЕСЬКІМ ПАРКУ І ГАЛИ, 

29-19 — 24th Avenue , Astoria, L. 1^ 
` Парц отиорепкй від 10-тої годямя рано. 
Музика Добірна. Вступ 75 щчітін. 

Братство св. 'о. Николая запрошуо всі Братства, Товариства, 
Свстрицтва. Клюбн і ввесь український загал до участи якнайчи-
сленнішс молод(ж і старших з Асторії. Л. Ай., з Ню Иорку, Врук-
лина І околиць. На пікніку в просторій галіГ'буде пригравати 
першорядна орхсотра під проводом Steve Drcmuk. Пікнік відбу-
деться без різниці на погоду. 

За повне задоволення ручить — Комітет. 

вже так добре не сповняти. 
Винстон Чорчил урятував в 
часі Другої Світової Війни 
бритійську імперію і здавало-
ся, т о він буде вже десятка-
ми літ проводити Британією. 
Але англійський нарід сказав 
своє слово і герой Чорчил 
мусів уступити. Прийшов но-
вий вибранець народу. 

Коли так було з ўдачником 
Чорчилом, то щож тоді гово-
рити про національний про-
від, що не мав такого щастя, 
як Чорчил і не був ўдачником. 
Що має робити провід, що 
під його владою на нарід при-

ВМН№ШІ 
І У В А Г А ! -ЩЬйЯГ У В А Г А ! 

УКРАЇНЦІ НЮГЕЙВЕНСЬКОЇ ГРОМАДИ! 
Повідомляємо, що 

В НЕДІЛЮ. 27. СЕРПНЯ 1950 Р. 
: відбудуться : 

ЗАГАЛЬШ ГРОМАДО)Ш ЗБОРИ 
в справі'набуття У. II. Дому в Ню Гейвен, Кавектикот. 

Збори відбудуться о ѓод. 10:00 А ЛІ. зараз по Службі 
Божій, в салі церковній, 127 Парк ул. Ию Гейвен. ; 

Просимо о масову участь! 
ЗА КОМІТЕТ: 

Константнії ігіярушак, Іван Голубовнч, Двая Будяк. 

ве, де громадянство немає, - ^ уроки і с т о р і ї 
сумніву, що його провід це „Зухвалі імперіялісти пока-
вияв волі більшости грома-Ізали всьому світові свос звіря-
дянства. Для англосаксів пра-
вом є не тільки закони ухва-
лені парляментом, але навіть 
— зарядження поліцая. Воно 
одначе можливе тільки тоді. 
коли загал переконаний, що 
той 
безпеки демократичним про 
цесом з волі більшости. 

че обличчя паліїв та оргаюза-
торів війни . . . Ми, совстські 
жінки, тавруємо ганьбою всіх 
тих, хто намагається розпали-
ти нову війну . . . 

В уста Олени Кошової крем-
лівські можновладці в к лалн 

став сторожем І новий наказ до мільйонів жі-
нок України, цілого СССР — 
бути готовими на те, щоб у за-
хист зненавидженої совстської 

Щоб засвоїти собі такі твер-1 влади ще раз послати своїх си-
ді основи дія демократії на це І нів. Нема сумніву в тому, що 
треба було століть. Англо-і вимогу свою в потребі Москва 
саська демократія є вислідом 
вікової боротьби народу зѓ; 

виконає з усією жорстокістю 
до кінця. 

свої права починаючи від ча-
сів "Magna Carta Libertatum" 
в Другій десятці 13-го століт-
тя. Розуміння англосаської де-і 
мократії перші американські j 
поселенці засвоїли собі ще на 
рідній землі й привезли їх за 
море. 

(Докінчений буде). 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Ш When you кор`ю think 
of it, Mom, there are few 
places you еля'! reach by 
telephone today! During the 
past 5 years we're added 
more than 600,000 tele-
phones here in New Jersey 
. . . and more are being in-
stalled every day. Yet, 
though you can caU more 
people—and more pcofJe 
can call you—the cost or 

NfW JERSEY BILL 
TELEPHONE COMPANY 

j 
telephone МГТІСЄ has lev 
creased leas than most other 
things you buy today. 

W e H e t U a t l e M b M t e t o e h e 
the penen уоч"г# соОіч onoppor-
twnity to onrw#r. Ttaft obweys 
oood advice, and espedaHy о 
%т%л dayt when to гаслу 

УВАГА! НЮ БРІТЕН І ОНОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ПРААОСЛААНА ПАРАФІЯ ЛРЕСВ. 

ДІВИ МАРП В НЮ БРІТЕН, КОНИ. 
улаштовує 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 27. СЕРПНЯ 1950 Р. 

(SUNDAY, AUOUST 27. 1950) 
В SCHUETZEN PARK, BARNSDALE 

Початок о годині 1. пополудні. 
До танців приграватиме AL SOJKA і його Гадіова Орк. 

Гарна забава! Ріжні несподіванки! 
Просить о численну участь — Комітет, 

в'—-
І 
І 

і 
f 
І 
І 
-

-

УВАГА! ЛОРЕЙН, О., 1 ОНОЛИЦІ! 
УКРАШСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 

ПРЕЧ. ДИВИ МАРП В ЛОРЕИН, ОГАПО 
: влаштовує : 

В НЕДІЛЮ. 27. СЕРПНЯ 1950 Р. 
(SUNDAY, AUOUST 27, 1950) 

ТОРЖЕСТВЕННИЙ 
ПРАЗНИК 

І Торжествевна Служба Божа пічнеться в годині 10:30 ' 
і лрп співучасті дооколичних священиків тк місцевого ^ 

f священика при вул. Іст 34 і Ґері. — По Службі спільний І 
обід в Словацькій авднторії, вул. 31 і Перл. 

і; По обіді відбудеться КОНЦЕРТ, а по концерті ЗАБАВА ' 
З ТАНЦЯМИ при добрій оркестрі. 

На це торжество запрошується слідуючі громади: 
Шерон, Па. -
Ню Кеслл, Па. 
Ботлер, Па. 
Арполд,Ш. 
Кморидлс, Па. 
Мопнссен, Па. 
Клівлеяд, О., і околиці. 

З пошаною — Комітет Празниќу. 
ЯФ. -. +.^ Г - ^ х о ^ о о і і " ^ ^ ть т я. лт ^ +"ь — 

У ПРОГРАМІ ВИСТУПИТЬ; гЛУЖЕСЬКИЙ ХОР З ШІКЯҐО 
ХОР СТЕЙТУ НЮ ДЖЕРЗІ — ІВЯН КОЗДК, ТЯМЦЮРИСТ 

ГРУПИ УКРАЇНСЬКИХ ТАНЦЮРИСТІВ з н й. 

ЛІГА УКРАЇНСЬКО! МОЛОДІ ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ 
ВЛАШТОВУЄ СТАРАННЯМ 

Українського Комітету Митрополитадьної Округи 

МУЗИЧНИЙ і ТАНЦЮВАЛЬНИЙ 
ФЕСТИВАЛЬ 
3-го ВЕРЕСНЯ 1950, в год. 2:15 пополудні 
CARNEGIE HALL 
5 7 Т Н STREET A N D 7 T H AVENUE 9 NEW YORK 
К В И Т К И ; $3.00, $2.40, $1.80, $1.50 до закупна в: 
СУРМА, 11 Іст 7-sta вул.; НАШ ВАЗАЃ, 151 Esesuo А, в Ню Норву 
„СВОБОДА"; 81-8S Ѓрейд Ст., Джерзі Csrri, Н. Дж, або топіть до 
Ukrainian Metropolitan Area Committee, Hotel Commodore, New York City 

-
Ф ЙОСИПД ЧУЧМЯН, 17-ЛІТНЯ СКРИПЯЧКД m 

ВИЇМКИ ЗІ „ЗАПОРОЖЦЯ Зѓл ДУНАЄМ" З МАРІЄЮ ЛИСОПР 
МАРІЄЮ БОДНАР - ОСИПОМ СТЕЦУРОЮ - ПЕТРОМ ТАРБІЄМ Ф 



СВОБОДА, tfeTB ЕР, 24-го СЕРПНЯ ЇВ50. 
-

9 Ч. 196. 

ЗАКЛИК 
МУЗЕЮ-АРХІВУ УВАН В СПРАВІ ОБОВ'ЯЗКОВИХ ПРИ-

МІРШІКт УСІХ ВИДІВ ДРУКУ Д Л Я ЦЕНТРАЛЬНИХ 
УКРАЇНСЬКИХ к н и г о с х о в и щ 

Українська Вільна Академія 
Наук (УВАН)), продовжуючи 
роботу Українського Музею в 
Празі заснувала в 1945 році 
Український Музей Архів УВ-
AH в Авґсбурзі (пізніше — в 
Ляйпгаймі, нині в Ню Иорку). 

Одним з основних завдань 
Музею-Архіву УВАН було збн-
рання обов'язкових примірни-
ків всієї друкованої продукції 
української еміграції для май-
бутніх і сучасних центральних 
українських книгосховищ. 

Зростаючі потреби забезпе-
чення цих книгосховищ ком-
плектами наших видань при-
мушувалн Музей-Архів збіль-
шувати число о б о в'язќових 
примірників, з шости довівши 
його тепер до 12. 

До 1950 року Музей-Архів 
за допомогою своїх філій в Ні-
меччині намагався в централі-
зованому порядку як найповні-
ше перевести цю роботу. З 1950 
року, в зв'язку з переїздами як 
основних збірок Музею-Архіву 
УВАН так і його філій, дове-
лося централізувати цю спра-
ву, перекладаючи на всі укра-
їнські установи, видавництва, 
редакції та окремих видавців 
і авторів обов'язок надсилати 
за свій кошт цих обов'язкових 
примірників безпосередньо до 
тих сховищ, що встановлені те-
пер як постійні чи тимчасові 
місця переховування зібраних 
матеріялів. 

Ці адреси такі: 

1 ПОШУКУВАННЯ 
Більшість членів еміґраційно-
го Обсднання Молочарських 
Працівників виїхало з Німеч-
чини в різні країни. Щоби на-
дальше задержати організацій-
ний звязок, прошу всіх кол. 
молочарських працівників по-
дати свої нові місця замешкан-
ня на мою нижче подану адре-
су: 

WASYL KAMINSKY 
337 S. Chester St. 

Baltimore 31, Md., U.S.A. 

1-3) Три примірники надси-
лаються до Музею-Архіву АВ-
AH в Ню йорќу. Ukrainian Mti-
seurn 77, Е. 7 Str. New York, З 
(N. Y.) -USA, 

4) Один прим.: Ukrainian Mu-
seum — Prof. V. Doroshenko — 
2121 Green Str. Philadelphia, 
(Pa), 30, USA, 

5) Один прим.: Ukrainian Mu-
seum — Prof. L. Batchynskyj, 
Warrentor, Va, Box 814, 

6) Один прим.: UVAN Libra-
ry. P. 0. Box 3597 Sta. B. Winni-
peg, Man, Canada, 

7) Один прим.: Ukrainian Cul-
tural and Educational Centre, 612 
Mc In tyre Bid, Winnipeg, Man, 
Canada, 

8) Один прим.: Bibliotheca 
Vaticana, Roma, 129, Passegiata 
del Gianicolo. Collegio di S. Gio-
safat, Italia, 

9) Один прим.: Library of the 
Ukrainian University, Muenshen, 
8, Versailer Str., 4-111, West Ger-
many. 

10) Один прим.: Bibliotheque 
S. Petlura 24, rue de la Glaciere, 
Paris, XIII France, 

11) Один прим. — місцевий 
для кожної країни розселення 
української еміграції — за вка-
зівкою місцевого українського 
комітету — надсилається до 
тісї установи, яку буде визна-
чено як місцеву філію Укра-
їнського Музею-Архіву УВАН 
і завданням якої буде зібрати 
і забібліотекувати всі українсь-
кі видання, що видані були в 
цій країні до тепер; перехову-
вати в себе повний комплет 
с у часних м ісцевих в и дань, 
контролювати виконання міс-
цевими видавництвами і дру-
карнями .постанову про роз-
силку обов'язкових примірни-
ків на вищеподані адреси і по-
дання до Музей-Архіву відо-
мостей про час виходу, висоту 
накладу і продажну ціну по-
одиноких видань. 

Керівництво Українського 
Музею-Архіву УВАН 

Досягнення українського маляра 
в Італії Щг 

-

Пошукуќ) свойого вуйка ФЕДОРА 
ВРИЛИЧА зі села Лінива Велика, 
повіт Старий Самбір; Галичина, Ви-
Іхап з дожў `ще перед першою світо-
вою віЯпою. Моя адреса: 

ПЕТРО МАТШКОВНЧ 
170 BUckstooe S t , Providence 5, R. I. 

Пошукую тітку МАРІЮ САТУР, 
котра виїхала перед першою евіто-
пою війною до Америки, і ІВАНА 
ДРЕВЕЦЬКОГО, котрий виїхав до 
Америки по першій світовій війні. 
обос зі села Дверник, пов. Сяніќ, Ѓа. 
личина. Я с КУХАРИК МАРІЯ, 
дочка Василя і Ахни з дому Кухз-
рик зі села Дверник, пов. Сяні:: 
Зголошення слати на адресу: 

WASYL HNATIW 
Oakdalc Jersey Farm, Rt. 1. 

Joshua, Texas 
Хто знає адресу ЯРОСЛАВА 
ВАВРИКШ з Бережан, або які 
відомості про него, прошу ла-
скаво повідомити на адресу: 

MYKOLA WAWRYKIW 
2834 Elliott St., Baltimore 24, Md. 

СТАХОВА ТИМОТЕЯ І АННУ 
Добрян коло Львова, пошукус 

ЗОФЇЯ ТЕХЛЬОВЕЦЬ 
адреса: 

258 WEST THAMES ST. 
NORWICH, CONN. 

БЕЛЬГІЙСЬКІ КОМУНІСТИ 
КЛИЧУТЬ до гамети ЗА 

ВБИТОГО в о ж д я 
Лієж, Бельгія, 23. серпня. — 

Вчора поховано на передмісті 
цього робітничого осередку бе-
— льпйського комуністичного 
провідника, Жулівна Ляго, — 
вбитого минулої п'ятниці ДВО-
ма невідомими змовниками в 
його домі. В похоронах взяло 
участь 300,000 осіб. Генераль-
ний секретар компартії, Едґар 
Ляльманд, закликав в своїй 
надгробній промові: ‚‚Робітни-
кн, помстіть смерть товариша 
Ляго своєю акцією!". 

ВСТУПАЙТЕ Г Р О М А Д Н О 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ 

А С Т М А 
ХВОРІ НА ЦЮ ДОШКУЛЬНУ НЕ-
ДУГУ ЗНАХОДЯТЬ ПОЛЕЌШЎ В 

ТЕРПІННЯХ ВІД НЕЇ 
Нову надію на полегшу від при-

ступів задишки (астми) добачусть-
ся тепер в повідомленнях про успіхи 
застосовування паліятивних рецепт, 
що діють на полегшення віддиху. 
Чоловіки і жінки, які раніше в на-
слідок астми зазнавали важких тер-
пінь від кашлю 1 задишки, тепер 
стверджують велику полеќшў від 
цего лікареѓва. PROMETIN коштўе 
S3, але це с дуже дешево, як зважи-
ти на наслідки, і виноснрг—яише 
кілька центів за дозу. (Увага — за-
живатй тільки згідно з приписом). 
PROMETIN продасться з точною га-
раятісю звороту грошей. 

Завдяки окремому договорові, чн-
тачД цеі газети можуть одержати 
PROMETIrT по зниженій ціні. Виста-
чить вислати повідомлення до SUM-
LAR CO., Dept. А-295. 2700 Church 
Ave , Brooklyn 26, N. т м і дістанете 
дві три-доллрові пачки за тільки $5, 
отже $1 дешевше ніж звичайна ціна. 
Не посилайте грошей! Заплатите 
поштареві при доставі. 

† 
Повідомляємо друзів та зна-
йомнх, що дня 18.8.50 зги-
нув трагічною смертю 

ВАСИЛЬ ФЕДОРНЯК, 
проживши 40 років. 

Похорон відбувся дня 22. 
8.1950 о ѓод. 9-ті й рано з ка-
нлиці п. Каржви в Бруклнні 
на розі Bedford Ave., і North 
4 St. (дві мінути від пере-
станку Bedford Ave.) 

Гутович Евѓен 
Д-р Петріна Роман 

Колишні працівники „Пові-
тового Союзу Кооператив 

в Ярославі" 
повідомляють кооператорів Яро-
славськоі землі, що в програмі їх 

першої на чужині товариської 
зустрічі, t ч 

в неділю, 3. ВЕРЕСНЯ 1950 
відправиться 

в Церкві ся. Юрія в Ню Порќу 
о ѓод. 11-тій 

С Л У Ж Б А Б О Ж А 
в наміренні живучих в світі ко-

операторів Ярославщинн, та 
П А Н А Х И Д А 

за душі померлих діячів й ово-
ронців рідних (`торій. 

Від червня до жовтня ц. р. 
відбувається у Венеції ХХУ 
щодругорічна вистава творів 
мистецтва, в якій взяли участь 
цього року 23 нації. Вперше 
бере в ній участь український 
мистець. В офіційному катало-
зі зазначено: 

„Заля XX, чужинецькі мист-
ці, що перебувають в Італії: 
Джіовані Кўрах, Сердика 
(Львів, Україна), народжений 

26. 3. 1909, перебуває в Медіо-
ляні. Ч. 5. „Місто вночі". 1949. 

Про цей образ олійними 
фарбами, величиною 120X75 
см., буде мова нижче. Тим ча-
сом досить згадати, що він від-
крив двері вистави для україн-
ського мистця. Це було не лег-
ко. 

Із 3.800 мистців, які зголоси-
лись на виставку, було прий-
нято лише 250. Жюрі, склад е-
не з 5 визначних мистців, бу-
ло, очевидно, дуже суворе. На-
магання комуністів захопити 
влаштування вистави в свої 
руки, відбито, і павільонн мос-
ковський та окупованих Мос-
квою народів залишилися зам-
кненимн. Ця ж обставина прн-
чияилась, очевидно, до того, 
що й твір українського маля-
ра було оцінено безсторонньо. 
Знайшовся він в дуже блиску-
чім інтернаціональнім оточен-
яі. 

Венеціянська „Біеналле" с 
подією в мистецькім житті 
культурного світу, якою зай-
мається докладно як італійсь-
ка, так і преса інших країн, 
заступлених на виставі. 

Не можна обвинувачувати 
професора Івана Кураха, що 
його образи відоміші в країнах, 
де він влаштову є свої вистави, 
особливо в самій Італії та в 
Швайцарії, ніж в українськім 
середовищі. Його участь у вн-
ставах малярства у Львові і 
Варшаві припадає на початќи 
його мистецького розвитку і 
навчання, яке він закінчив у 
Медіоляні. 

Спостерігачеві кидається у 
вічі яскраво виявлена особис-
та оригінальність, щирість від-
чуття й вияву та настроєвість 
малюнків І. Кураха. Ці при-
кмети здобули йому признан-
ня італійців. Такі його образи, 
як „Танок гуцулів" та ‚ДІро-
чани", звернули на нього вже 
перед війною увагу мистець-
ких кіл Італії, 

Війна, в якій І. Кўрах взяв 
участь, як вояк італійської ар-
мії, дала йому змогу оглянути 
Україну в найбільш трагічній 
добі ії історії. Шкіци, пороб-
лені ним в часі походу, затра-
тились при відступі, але не 
враження, як можна було ба-
читџ на численних образах на 
виставах в Берні, Женеві, Цга-
ріху, Генуї, Риму. Поодинокі 
образи виставлялися в вітри-
нах мистецьких магазинів Же-
невн. Великий його образ, 
значної мистецької вартости, 
прикрашував бюро Міжнарод-

нього Комітету Червоного Хре-
ста в Женеві. При кожній вис-
таві зазначувано в каталогах і 
в оголошеннях національність 
маляра. Ще більше виявля-
лась вона в темах образів та 
їх трактуванні. Непереможне 
враження на глядачів, як мож-
на було ствердити на основѓ 
численних критичних статтей 
фахівців швейцарської та іта-
лійської преси, робили безмеж-
ні засніжені простори, зруйно-
вані оселі, валки втікачів під 
низьким похмурим небом. О-
собливо виділялися образи бо-
свого життя, групи їздців в не-
переможнім русі вперед, спіль-
нім з могутніми подувами сні-
говіїв, напівзапорошені снігом 
постаті вояків в окопах, довгі 
низки їх, зникаючі в зимовій 
мряці, та інші. Психологічна 
аналіза образів цього роду спо-
нукала одного визначного іта-
лійського критика до філософ-
ських міркувань про фаталь-
ність, виявлену не лише в ос-
танній війні, а й у сучаснім 
житті людської спільноти за-
галом. 

В останніх роках набрала 
творчість І.. Кураха, що визна-
чається непересічною працьо-
витістю, більш зрівноваженого 
характеру, більшої барвнстос-
ти, більшої різноманітности 
тем, як з українського, так і з 
сучасного чужинецького жнт-
тя. 

„Місто вночі", образ, що 
здобув українському маляреві 
прийняття до ,,Біеналле" у Ве-
неції, с одним з найбільш ти-
пових для нього. Зображено 
на нім вуличку в перспективі 
кількох невеликих будинків з 
обох її боків, якогось перед-
містя чи малого міста, освітле-
ного лише сяйвом місяця. Ви-
кликає образ більше вражен-
ня фатальносте й очікування 
неминучого, ніж спокою вули-
ці без жодного живого створін-
ня на ній. В кожнім з будинків 
замкнено долю його мешкан-
ців, відокремлених у сні один 
від одного. Настроєвість обра-
зу і значний психологічний е-
фект осягненин найменшими 
засобами, Дуже далекими від 
кожної пр'имітивностн, спону-
кав, очевидно, і членів жюрі 
поставити образ проф. І. Кура-
ха поруч із творами визначні-
шнх малярів світу. Участь у 
„Біеналле" відкриває нашому 
мистцеві поважні ложливості 
для дальшої праці. 

і- М. Брадович 
(Українець - Час) 
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я= EVergreen 3-4416 — 4490 72-74 Box Street 
Brooklyn, 22, N. Y. 

M A P L E C O A L вс C O K E C O . 
Anthracite FUEL OIL Bituminous 

NEW SPRING PRICES IN EFFECT 
ORDER NOW 

Українське ггідпрнслство OIL BURNERS 
# В Д Ь К А КУДЛАК SALES A SERVICE 

ПЛИВАК-ПЕРЕМОЖЕЦЬ. Єгнптя-
кнн Гаосаа Абд Ель Регім радісно 
підніс руки, відповідаючи на прн-
вітання велнкого гурта людей, що 
зібрався в Д о м р , на англійському 
березі Ляманшу, очікуюча плнваків 
з французького боку. Регім вотано. 
внв новий рекорд, перепливши Ка-
нал за 10 годин і 52 минути. Йому 
припало теж $2,800 нагороди, що П 
признали переможцеві лондонські 
газети. 

АВСТРАЛІЯ ДІСТАЄ $100,-
000,000 ПОЗИЧКИ. 

Вашингтон. — Міжнародний 
Банк для'Відбудови й Розвит-
ку признав $100,000,000 позич-
ки для Австралії. Загальне 
здивування викликав поспіх, 
з яким таку позичку ухвалено. 
Звичайно в таких справах ве-
деться переовори цілими міся-
цямн, а в теперішнім випадку 
позичку ухвалено 22 дні після 
відвідин австралійського пре-
єра Роберта Ґордона Мензіса у 
Вашингтоні. 

„СОЦІОЛОГІЧНА И ЮРИ-
ДИЧНА ЯКІСТЬ НОВОЧАС-

НИХ ДИКТАТУРИ 

На таку тему виголосить 
доповідь д-р М. Стахів в су-
боту 26 серпня` в 2.15 п. п. на 
першому зібранні Комісії Пра-
ва й Суспільних Наук в Н. Т. 
Ш., 50 Чорч Ст., 252 кімната, 
Ню йорќ. 

9 Пальміро ТоліятгІ, провідник 
Італійських комуністів, відніс легкі 
покалічення в автомобілевому ви-
падку, що його завинив його влас-
ннй шофер, оминаючи вантажне 
авто. 

ф Британський суд в Німеччині 
засудив одну „фройллйн" на шість 
років ув'язнення за шпигунство, — 
правдоподібно в користь большевн-
ків. 

ЗБОРІ ВІДДІЛІВ 1 1 . СОЮЗ) 
ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Місячні 

збори Тов. їм. С. Питлюрн, від. 189 
відбудуться 26. серпня в год. 4-ій 
попол., на площі Укр. Прав. Автоке-
фальноі Церкви при 1838 German-
town Ave. Багато членів залягають 
з місячними вкладками, тому про-
ситься прийти й вирівняти вкладки, 
бо впротивному разі будуть суспен-
довані. На зборах теж буде обго-
ворена справа продовження курсів 
англійської мови. Хто бажас навчи-
тися англійської мови, той повинен 
прийти на ці збори, щобн можна бу-
ло обговорити найвідповідніші дві і 
години ва науку. — В. Васюк, гол.; 
І. Харамбура, секр. В. Ќостюк, кас. 

НЮ НОРК, Н. И. — Відділ 204 
повідомляє своїх членів, що піврічні 

^збopн відбудуться в суботу, 26-го 
серпня, в годині 8. ввечір, в салі 
укр. прав, церкви, 334 Іст 14. вул. 
в Ню Иорку. Прохається членів, що 
ще не заплатили своїх внесків, що-
би це зробили негайно. Водночас 
прохаємо платити також доплату на 
орган „Свободу", бо вірте, що в нас 
нема можливості писати листи та 
переконувати кожного про конеч-
ність щодо „Свободи" та П фінан-
совання. Коли наш відділ за час 
свого існування дав десятки тисяч 
на народні ціли, то хочемо пірити, 
що наші члени виконають свій обо-
вязок щодо свого дорогого органу 
„Свободи". — П. Марко, предс; В. 
Гасій, секр. 

ЧИТАЙТЕ І ПЕРЩГШАЧУРГге! 
Одинокий журнал сатири та гумору в Америці 

,Л И С" 
під редакцією відомого мистця і карикатуриста 

ЕДВАРДА КОЗАКА 
Передплата „Лиса" на цілий рік тільки $3.00 

THE FOX", F?. О. Box 394 Cooper Sta., New York 3, N. Y. 

tr(zFor the finest in 

Ukrainian American DANCE MUSIC 
H I R E 

R118S BINERT l Radio Recording Orchestra 
9Ucordcd on Sonart and Я)е(нхг Bleeords і 

452 SOUTH 13th STREET, NEWARK 3, N. J. 
Phone Blgelow 8-7855 

SPECIAL FORTHCOMING AFFAIRS TO WATCH FOR IN 1950: 
AUG. 27 — Ukrainian Picnic at Montgomery Hall on 123 Montgomery 

Ave., in Irvington, N.J.—3:00 p.m. 
SEPT. 2 — Ukrainian Dance at Ukrainian Hall in Great Meadows, N.J. 

—9:00 p.m. 
SEPT. 3 — Polka Picnic at Our Lady of Fatima Church on Stelton Road 

in New Market, N. J.—5:00 p.m. 
SEPT. 9 — Polka Dance at Polish National Home on 16th Ave. St 

Speedway, Irvington, N. J.—9:00 p.m. 
SEPT. 23 — Ukrainian Dance at St. George's Auditorium on 217 East 

6th St., New York City—9:00 p.m. 
SEPT. 30 — Ukrainian Dance at St. George's Auditorium on 217 East 

6th St., in New York City—9:00 p.m. 
OCT. 7 — Ukrainian Dance at St. George's Auditorium on 217 East 

6th St., in New York City—9:00 p.m. 
OCT. 14.— Ukrainian Dance at Ukrainian Center on 180 William St., 

Newark, N.J.—8:30 p.m. 
OCT. 21 — Ukrainian Dance at Ukrainian Church Hall on 679 So. 19th 

St. 6c I8th Ave., in Newark, N. J —8:30 p.m. 
OCT. 28 — Polka Dance at Polish National Home on 300 Roselle St., 

Linden, N. J.—9:00 p.m. 
NOV. 4 — Polka Dance at Slovak Sokol Hall on 358 Morris Avenue 

in Newark, N.J.—9:00 p.m. 
NOV. 11 — Ukrainian Dance at Ukrainian Church Hall on 679 So. 19th 

St. A 18th Ave., in Newark, N. J.—8:30 p.m. 
NOV. 22 — Ukrainian Dance at Ukrainian Hall on 216 Grand St. 

in Brooklyn, N.Y.—9:00 p.m. 
OTHER DATES TO BE RELEASED VERY SHORTLY 

Please do phone me as soon as possible if you want 
my orchestra to play for your affairs, in order to avoid dis-
appointment. This pertains to ail committees of various or-
ganizations who have booked me in the past and now in the 
present time. 1 am still taking bookings for dances, weddings, 
banquets, etc. for the dates still open as of now. Watch the 
advertisements in the Svoboda for the new releases of our 
Polka Records, which will be released early this fall. I also 
want to thank everyone on the different committees for dances, 
picnics, etc. for their fine cooperation and consideration. 

Hoping you can attend most of our dances I remain, 
Musically Yours, — ЯРОСЛАВ БШЕРТ. 

J Виграла д о х 115,000 від кора-
бельного підприємства Істміян Стім-
шнп Компані вдова по моряку Опал 
Л. Нейлор, який згинув у службі. — 
Апеляційний суд в Ню Иорку зая-
вив, що біль однаково дошкульний, 
як для мільйонерів так і для робіт-
ииків. 

MIAMI, FLORIDA 
МАЄМО КІМНАТИ ДО ВИНАИМУ. 

Місячно або тижнево. 
Пишіть або'їдьте просто до: 

Mr. Д Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. lttb TERRACE 

MIAMI 32, FLORIDA 
Phone 82-2692. 

`у " 

I 
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І КНИЖКИ Щ ЖУРНАЛИ 
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БАТЬКИ! МАТЕРІ! Чи Ваша дити-
иа с вже передплатником „Євшан-
зілля", а ти ќсамим членом брат-
ства юних читачів? Коли ні, то ще 
сьогодні вишліть тільки 3 дол. як 
річну передплату на цю єдину укра-
інську дитячу бібліотеку, що їі вн-
дас для Ваших дітей ОПДЛ — Об'. 
сднання Працівників Дитячої Літе-
ратури. При замовленні подавайте 
вік і адресу дитини. Адреса Т-ва: 

"YEVSHAN-ZILLA" 
Youth Books Publishing 

217 Dalhausie 9 U Toronto, Ont., Can. 

І ' # # # # # # # # # # # # # # Ѓ # І # # # Ѓ # 

Професійні оголошення `ч 
Ѓ####А ' # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # # І 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave^ (Cor. 14th S t ) N.Y.C 

Tel. GRmnercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. Х-К'ау. Роздуття 
жил лікусмо без операції. Переводи-
мо аналізу ќрови для сунружних 
дозволів. — Офісові годний: Що-
{ня від 10 раао до 6:46 вечір. В су-

боту від 10 рано до 1. попол. 
В неділю замкнемо. ' 

І 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Our Services Are Available Anyvtwt 

in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUB 

NEWARK, N. J. 
ESiex 5-5555 

ІВАН Б Ш К 0 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИВ 

зараджує погребами ао tlCfl 
ціні так низькій .ис t# lull 

ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 

4v% ' І t 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Embalmef 

437 E. 5th ST, NEW YORK СЃЃУ 
Dignified funerals as low as $150 

Telephone: GRamercy 7-7661 

П Е Т Р О Я Р Е М І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Занимасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

^anEAST^7ttFStREEfT 
NEW YORK, N. Y. 

TeL OBchmrd 4-256Я 

ТАРЗАН; ч. 2414. Невидна погоня. 

В Центрі Укр. Колони в Ню Иорку. Коло школи ѓв. Юрія. 

УКРАЇНСЬКЕ ПЕРЕВОЗОВЕ ШЛП?ИБМСТВО 
В. Е. Bonwвсмсий 0 V E B - 0 K О- Клюфас 

208 Е. 6th St., N.Y.C. Tel. OR. 3-2484 
З настанням ранку великий 

вбивник почав визискувати 

свої харчові засоби... 

—WWLE RANDY ANP DEANE 
GRATEFULLY PARTOOK OP THEIR 
MYSTERIOUSLY APPEARING ЖЕАКЯЄТ. 

...а між тим Ренді й Діяла 

радісно втішалися сніданком, 

яке падало До них таємничо. 

Аі BUT ALREAPy 
CURIOUS EYES WERE FOLLOWING 
EVERY MOVEMENT OF Вів LOUIE. 

. 
Тарзан заспокоїв хвилево 

людей, якими опікувався, і 
пустився слідом їхнього во-
рога. 

. 

Але вже тоді цікаві очі під-

глядалн кожен рух Велнкого 
Луї- - - . . - - ^ J 


